

# 低温天,50名嘉善民警在包头干了件大事

## “漂流瓶女友”失联牵出170多人的诈骗团伙

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈志宏

1月14日零点刚过,一辆大巴车穿越大半个中国,历时近40小时,终于从内蒙古包头驶回了嘉善县公安局魏塘派出所。车上陆续下来几十个人,他们是嘉善警方不远千里押解回来的涉嫌跨省特大通讯(网络)诈骗案犯罪嫌疑人。至此,“11·7”特大通讯(网络)诈骗案正式告破,嘉善、包头两地警方共抓获犯罪嫌疑人170余名,涉案金额1000余万元,冻结涉案资金300余万元。这也意味着,嘉善县公安局2018年打击通讯(网络)诈骗违法犯罪首战告捷。

而牵出这个跨省特大通讯(网络)诈骗团伙的,是去年11月初的一起报警。

### “漂流瓶女友”突然失联

2017年11月7日,二十出头的小伙龚某来到嘉善县公安局惠民派出所报案,称他“女朋友”联系不上了。

原来,几周前龚某通过微信“漂流瓶”,结识了女子小红(化名),两人聊得很投缘,迅速发展成男女朋友关系。其间,小红多次提到要来嘉善与龚某一同生活,并多次以生活费、电话费、路费为由向龚某要钱。

在累计给小红汇了1660元后,小红突然没了踪影。龚某这才意识到自己可能遇到了骗子了,赶紧报案。

通过串并相似案件并继续深入调查,



办案民警发现,龚某的遭遇并非个案,对方是个有组织的犯罪团伙,且犯罪嫌疑人的所在地均指向包头。

嘉善警方迅速抽调50名警力成立“11·7”特大通讯(网络)诈骗专案组,展开调查。

### 连续20天 在22个租住点外蹲守

11月下旬,专案组侦查员赶赴包头展开侦查。

当日下火车时虽然正值午后,可-10℃的气温还是让匆匆启程、衣着单薄的侦查员有些措手不及。但他们顾不上这些,就一头扎进案子。

在包头警方的配合下,侦查员查明,被该团伙诈骗的被害人涉及上海、浙江、广东、福建、新疆等全国十几个省市的百余名务工人员,涉案金额上千万元。而这个诈骗团伙的犯罪嫌疑人不仅数量多,且活动点分散。

于是,侦查员连续20天早出晚归,在22个租住点外蹲守,终于摸清了所有嫌疑人的租住位置。

收网的时刻终于到来。1月12日5



点,气温接近-20℃,侦查员们早早蹲守在抓捕点外。与此同时,另一组侦查员连夜赶往重庆,“跟随”临时回家的该团伙3名重庆籍骨干成员。

一声令下,两地25组侦查员同时行动,一举捣毁25个诈骗窝点,170余名涉案人员全部落网,现场查获手机等作案工具和账本等涉案物证。

### “网恋”诈骗团伙 采用传销模式运行

随着审讯工作的突击推进,警方迅速揭开了这个犯罪团伙的面纱。

2017年2月至4月,该团伙头目龙某某、于某某等相继来到包头,开始着手实施诈骗。

该团伙有严格的“管理制度”,借鉴传销犯罪发展模式纠集人员入伙,成员基本

由亲属、朋友、熟人介绍。成员入伙后通过集中“授课”传授犯罪方法进行“洗脑”,并分组实施通讯(网络)诈骗。

作案时,男性成员按“剧本”表演,女性成员提供图像或声音,通过微信“摇一摇”“漂流瓶”等方式寻找“猎物”,以“网恋”手段取得被害人信任。

随后,嫌疑人利用美图秀秀软件制作假车票或假机票,以见面为借口向被害人索要票款,继而又编造自己生病、亲属生病、手机丢失、损坏别人珍贵物品、家中遭遇重大变故等不同理由,博取被害人同情,以进一步骗钱。

目前,龙某某、于某某等38名犯罪嫌疑人已被嘉善警方刑事拘留并押解回嘉善。对于已三天三夜未合眼、进行一对一看守的专案组成员来说,迎接他们的,除了鲜花和掌声,还有案件的后期审讯侦查……

# “偷的这几块钢镚,还不够一晚上的油钱”

## 仙居小伙开着宝马偷零钱,落网后竟说是图刺激

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

宝马车代步,家境殷实,就是这样一个不差钱的小伙子,为寻求刺激,携表弟伙同他人,做了一件令人意想不到的事:深夜开着宝马车穿梭于仙居境内的乡镇街道,专偷路边电瓶车自助投币充电机和洗车自动投币机的零钱。被警方抓获时,他自己都想不通图的是什么:“这几块钢镚还不够我的油钱。”昨日,仙居警方公布了该案详情。

### 路边自助充电桩频频被撬

家住仙居县福应街道下王村的王先生经营着一家自助洗车店。2017年12月18日上午,他发现立在公路边的自动投币机被人暴力破坏,里面的零钱被人洗劫一空。

王先生报警后,警方立即展开调查,发现同一天晚上另外两个乡镇也相继接到两起报警,情形类似,只是被撬的是电瓶车自助投币充电机,作案时间为夜里12点至凌晨两三点左右,地点大都位于乡镇的繁华路段。

办案民警调阅周边监控,初查结果却让他们觉得纳闷:窃贼竟是开着宝马车

来的!

### 天网记录下“悠闲”作案过程

当晚案发附近的监控,详细记录下窃贼作案的全过程:

23:24,一辆黑色轿车驶入监控画面,停在自动投币机边上,其后该车将车身贴到自动投币机边,副驾驶座上的男子打开顶灯,灯光显示车内有4人:驾驶员穿着格子上衣,副驾驶座上的男子穿着黑色套头T恤前胸绣红色图案,后排右侧坐着一个上衣后背印有“67”字样的男子,后排左侧似乎还坐着一个男子。

格子上衣男子和“67”男子下车后,围

着投币机打量,似乎在商讨怎么下手。之后,“67”男子打开车门寻找合适工具。期间,副驾驶座男子冲车外二人说了什么。随后,他或是托腮啃咬指头,或是将脚翘到前面台面上,看车外二人动手,不时还跟后排左侧男子交流。

23:27,见二人尝试都没成功,副驾驶座男子与他们交流几句后,“67”男子直接暴力拆卸投币机。这时,车上二人将车开走,留下另外二人继续撬投币机。

23:29,一辆白色轿车在附近停了下来,正在撬的二人这才慢悠悠地离开案发现场。

作案过程中,虽然身旁不时有车辆驶过,但几名男子旁若无人,并没有要躲避的意思。

### 偷零钱只因闲着无聊

就在民警调查之际,12月20日凌晨,类似案件再次发生,李女士家安装在仙居城区的电瓶车自助投币充电机被人撬开,放零钱的盒子不翼而飞。

通过分析,民警认定案件为同一批人所为,综合各种线索,民警最终锁定了嫌疑人的落脚点。

12月24日傍晚,经过一天的蹲守,民

警逮住了车主杨某某,并在他的车上搜出钢筋剪、螺丝刀等作案工具。根据杨某某的供述,民警当晚将两名同伙吕某、叶某抓获。

经查,杨某某20岁、吕某(即格子上衣男)19岁,二人系表兄弟关系,另一嫌疑人李某(即黑T恤男子)是二人的初中同学,平时三人都在一起玩。

杨某某家境颇为殷实,父母花二十多万元给他买了一辆二手宝马车作为代步工具,可一天到晚闲着没事干的杨某某、吕某、李某三人,在此前结识的天台人叶某(即“67”男子)撺掇下,竟动起了开车去充电站偷零钱寻求刺激的念头,结果一发不可收,短短半个月里就作案15起。

杨某某等人交代,他们不是为了钱才去偷的,一晚上转悠下来就偷到100元左右,每人最多也就分到几十元,还不够一晚上开车的油钱。三人都说知道这是违法的事,可闲着无聊,就想出去寻点刺激。

目前,杨某某、吕某、叶某已被仙居警方刑事拘留,李某正在抓捕中,案件还在进一步侦查。

办案民警提醒广大青少年,要树立正确的价值观和人生观,不要图一时刺激而行不义之举、取不义之财,做了违法犯罪的事,可是要受到法律惩罚的。